

春回大地

本报小记者 九华和平科大小学2004班 岳立欣

“嗖嗖”，一阵春风轻柔地拂过村边；“轰隆”，一声春雷骤然响起。它们一同开启了春天的大门。

霎时，万物仿若无数沉睡的孩子骤然苏醒，倏地睁开了双眼。瞧，小草们如雨后春笋般探出脑袋，东张西望；大树换上了绿色的衬衫，端详着自己的新衣；柳树姐姐摇曳着自己的长发，站在河边照镜子；灌木从尽情享受春雨的洗礼，满意地频频点头。

看，花儿们也睡醒了！它们千姿百态，五彩斑斓。有的全然绽放，绽开灿烂的笑颜，落落大方地展现在大家眼前；有的含苞待放，宛如一个个羞涩的小姑娘，用小手遮住自己的小脸；有的才展开几片花瓣，俏皮可爱。有的花蕾硕大，鲜艳华丽；有的花蕾小巧，朴素淡雅。山茶花、桃花、李子花、迎春花、樱花等争先恐后地盛开了，它们举办了一场选美大赛，时不时地炫耀着：“我是不是最美的？”参赛选手越来越多，小鸟也难以分辨出谁是翘楚。

动物们如同赶集一般聚拢过来，开启了新的一年的首次大合唱。“啾啾啾”小鸟们是中、高声部，那歌声清脆悦耳，节奏自由。“呱呱呱”，青蛙是低声部，那声音低沉圆润。“叮咚”，桃花水弹起了竖琴；“嗡嗡”，春风拉起了手风琴；“沙沙”，大树甩起了沙球，打着节拍；“嘀嗒”，春雨敲响了三角铃，它们为大合唱增添了伴奏。蜻蜓、蝴蝶舞动着优雅的身姿，跳起了舞蹈。多么美妙的春之歌大合唱，它们似乎唱着“春回大地，万物复苏……”

“万紫千红总是春”，春天是五彩斑斓的；“草长莺飞二月天”，春天是生机勃勃的；“一年之计在于春”，春天更是充满希望的！

(指导老师:肖青松)

心儿怦怦跳

本报小记者 湘潭县百花小学2005班 伍姝姝

心跳，是生命的律动，是激情的跳跃。你们有过心儿怦怦跳的经历吗？今天，我就来分享一段令我心儿怦怦跳的经历。

星期五，是一个格外重要的日子——演讲比赛。当我朝着大礼堂走去时，心中不停地想：“我肯定讲不好，这可怎么办？”紧张得连路都走不稳了，好几次差点摔倒。老师和同学似乎看穿了我的心思，纷纷跑过来为我加油打气，我紧张的情绪才稍稍缓解了一些。

我不断做着深呼吸，努力告诉自己一定要保持镇定。“第6个”……“第7个”……随着主持人清晰的报幕声一次次在我耳畔响起，我又开始紧张起来，心跳骤然加速，仿佛要跳出胸膛；手心也直冒冷汗，生怕上台忘词、卡顿，给班级抹黑。这时，妈妈拉起我的手，鼓励我道：“宝贝，你不要害怕失败，它是成功的必经之路。况且你已经做好了充分的准备，相信自己一定能超常发挥！妈妈对你充满信心哦！”我觉得妈妈说得很有道理，便用手按住胸口，在心里为自己加油鼓劲：“天道酬勤，我一定是最棒的！”此时，怦怦乱跳的心也稍微安分了些。

“掌声有请最后一位参赛选手！”主持人清晰的声音再度响起，该我上场了！我强作镇定，迅速走上台，开始声情并茂地朗诵起来。渐渐地，我的状态越来越好，心跳也逐渐恢复正常，成功释放了所有的忧虑和压力。走下台回到座位上时，我长长地舒了一口气。

到了评奖环节，我怀着忐忑不安的心情等待结果。当主持人宣布特等奖名单时，我的心都快跳到嗓子眼了。当我的名字从主持人嘴里念出来时，我欣喜若狂，激动得从座位上蹦了起来。我三步并作两步地来到舞台中央，颤抖着双手接过奖状，脸上绽放出灿烂的笑容，整个大礼堂响起了雷鸣般的掌声。

这就是我心儿怦怦跳的经历，也是我童年中最难忘的记忆之一。

(指导老师:刘令)

春天来了

本报小记者 九华和平科大小学2210班 彭澄心

在一个无比美丽的上午，柳条轻柔地摇摇摆摆，仿佛那是春天的飘逸头发。桃花在树枝上娇俏地粉嫩嫩地盛开着，好似那是春天的别致耳环。小鸟在空中欢快地唱着悦耳动听的歌，犹如那是春天的美妙歌声。一群孩子满心欢喜地大声喊着：“春天来了，春天来了！”

(指导老师:刘月雨)

憧憬新未来

本报小记者 湘潭县百花小学1901班 谭琳煊

又逢新年，光阴似箭，岁月如梭。伴随着新年的钟声敲响，2024年如约而至。回首往昔，时光如白驹过隙，匆匆而过，犹如潮水般飞速涌过。但无论怎样，过去的种种经历，我们都不应遗忘。

在刚刚结束的这一年里，我们共同经历了太多太多，有无数动人心弦的故事，有许许多多令人感动的瞬间，还有太多值得铭记的精彩时刻。而在崭新的2024年，我们还将继续经历众多未知的挑战，这些经历都将成为我们宝贵的人生财富。

让我们热情地迎接2024年的到来吧，满心欢喜地期待着新的故事与感动。愿我们所有的梦想都能如愿以偿，从而继续书写属于我们的精彩人生篇章！

(指导老师:贺思)

我学会了游泳

本报小记者 湘潭县百花小学1909班 粟思琳

在时光的流转中，想必大家都学会了的东西。今天，我来给大家讲讲我是怎样学会游泳的。

我身着泳衣，戴好泳帽，那是我第一天学游泳。起初，我学会了划手、划腿和换气。渐渐地，我已能够带着漂浮板游泳了。

经过十多天的游泳学习，教练带我们来到一个深池子，检验我们的学习成果。

这次游泳，我没有带漂浮板。这让我格外紧张，以至于我没游几米，就手脚发软。教练见状立刻将我捞了上来。

我狼狽地坐在池边，对游泳的兴趣瞬间被消减了一半。那泳池在我眼中俨然成了无底的深渊。

“没关系的！”这时，我的好友开口说道：“加油，再来一次，你可以的！”受到鼓舞，我鼓起勇气，又一次跳进了泳池。我缓缓地朝对面游去，眼看着距离越来越近：十米、五米、三米……

如今，蛙泳、自由泳、仰泳、蝶泳，我全都能游得飞快。游泳，只要坚持不懈地努力下去，就一定能成功，做任何事亦是如此。

(指导老师:文婷强)

难忘的春节游

本报小记者 九华和平科大小学2105班 陈宇辰

今年的春节格外愉快，除了看春晚守岁到农历新年钟声敲响，最开心的莫过于2月14日和妈妈、哥哥一起去到北海银滩。

北海银滩景色宜人，放眼望去，碧蓝的大海无边无际。我踩在细软的沙滩上，瞧见许多小洞，二话不说便冲上前，开始用铲子挖洞。起初运气不佳，仅抓到一些类似鼻涕虫的海参。没过多久，哥哥挖到了一只罕见的动物。我回头一看，不禁大喊：“天哪，竟然是国家二级保护动物‘中华鲎’！我在小红书上见过呢。”哥哥听闻，立刻拿出手机拍照发到朋友圈。后来我运气爆棚，一下子抓到好多只螃蟹、寄居蟹、海螺，还抓到两只跑得飞快的沙虫，我费了好一番功夫才将它们抓住。最后，我们把“中华鲎”放归大海，把其他小动物也放回沙滩。放生后，我和哥哥找来一根木棍，在沙滩上画了一个不大不小的圆圈，接着用铲子在圈内不停挖掘，终于挖出一个坑，再拿桶子装水倒入坑里，水满后把脚伸进去，真是惬意极了！我们都舍不得离开了。

这次的北海银滩之旅，让我流连忘返。我期待着下一次再来，继续享受这美丽的海滩和欢乐的时光。

(指导老师:沈丽娟)

春天真美

本报小记者 九华和平科大小学2202班 周誉洋

春风轻轻且暖暖地吹过来了，吹绿了柳树，吹红了桃花，吹黄了迎春花，吹白了梨花，吹回了南飞的燕子，也吹醒了冬眠的青蛙……

春雨淅淅沥沥地洒落着，雨丝飘落在树叶上，使树叶更具生机；雨丝坠落于花朵间，让花朵愈发美丽；雨丝浸润在泥土里，唤醒了沉睡的春笋……

春天，可真美啊！

(指导老师:黄金花)

踏春寻迹

本报小记者 岳塘区大桥学校168班 张书萌

春天是一个鸟语花香、万物复苏、百花齐放的季节。“春眠不觉晓，处处闻啼鸟”“好雨知时节，当春乃发生”“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦”，古人早已将生机勃勃的春天写入诗中。我对妈妈说道：“我多想去看看多彩的春天啊。”

晨起，空气格外清新，大地沐浴于温暖的阳光之下。风儿轻吟着歌谣，唤醒了沉睡的大地。我与妈妈沿着蜿蜒的小路去公园漫步。小草偷偷地从土里探出脑袋，好奇地张望着这个世界。蝴蝶在花丛中翩翩起舞，仿若在玩捉迷藏。公园里的鲜花竞相绽放，美不胜收。有的恰似漂亮的花仙子，有的宛如调皮的小精灵，有的犹如火红的小灯笼。阳光透过树林，洒下跳跃的光影。鸟儿们举办着演唱会，鸟儿的歌声如同一首清脆婉转的乐章。树叶伴着春风在天空中摇曳生姿。一群洁白的天鹅在池塘里嬉戏。小朋友们在绿油油的草地上尽情玩耍，有的踢足球，有的拍照，有的放风筝，还有的画画。大地之上充满了欢声笑语。

生生不息的大自然，永不停歇地进行着生命的轮回。每当冰雪消融之际，我都会静静地寻觅春天的足迹。

(指导老师:钱敏)

清明祭英烈,传承续新篇

本报小记者 湘潭县山塘小学2001班 周艺涵

清明前夕，易俗河镇山塘小学组织党员教师与“四有好学生”代表，一同缅怀先烈——彭德怀元帅。

清晨抵达学校集合完毕，待一切准备就绪后，我们便向纪念馆进发。来到纪念馆，我们怀着沉痛的心情，整齐列队于广场之上，向彭德怀元帅铜像深深三鞠躬。山塘小学党支部书记喻利平面向参与活动的师生，进行了“清廉”宣讲。元帅的清廉事迹深深触动了在场的每一个人，“清廉”的种子也在我们心间悄然生根。

紧接着，我们参观了彭德怀纪念馆。凝视着那一个个感人至深的历史画面与革命故事，大家不禁感慨万千，内心许久难以平静。先烈们为了祖国，不惜抛头颅、洒热血，才换来了我们如今的美好生活。参观完纪念馆后，我们来到彭德怀元帅陵墓前，行鞠躬礼并敬献鲜花。全体师生肃穆地伫立在陵墓前，立下铮铮誓言：日后必定要努力学习、用心工作，将来报效祖国，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋力拼搏！

在那个风雨腥风的年代，先烈们舍生忘死、视死如归。缅怀先烈，继往开来，你们那永不磨灭的精神一定会传承给一代又一代的少先队员。

(指导老师:梁水英)

雪中的欢乐

本报小记者 湘潭县百花小学2208班 郭城滔

寒冷的冬天来临，天空中飘洒着鹅毛大雪。路边的树木上挂满银花，建筑物宛如琼楼玉宇，闪耀着耀眼的银辉。地上铺满洁白的雪毯，仿若置身于童话中的冰雪王国，四处皆是白茫茫的一片。

一群小朋友身着厚厚的棉袄，头戴帽子，手戴手套，兴冲冲地冲出家门，奔向广场。银铃般的笑声，仿佛开启了雪世界的大门。他们三五成群，有的认真地堆雪人，有的欢快地打雪仗，有的小心翼翼地滑雪，还有的在平整的雪地上踩出一串串自己的小脚印。

瞧那又白又胖的雪人，可爱至极！它戴着灰色铁桶做的帽子，长着胡萝卜做的鼻子，还有用树枝做成的双手，圆圆的眼睛，微微上翘的嘴巴，仿佛在对着小朋友说：“谢谢你们把我打扮得这么漂亮！”

空中，一个个圆滚滚的雪球四处飞舞，横冲直撞，时而砸中这个，时而又砸中那个。“哎哟！”“哈哈哈哈哈！”小朋友们欢快的笑声传得很远很远。这场雪仗，打得好生热闹。

雪依旧在下，游戏尚未停止，笑声也仍在继续。广场上处处充满欢声笑语，洋溢着下雪带来的欢乐。

(指导老师:刘玲)

放风筝

本报小记者 岳塘区大桥学校161班 杨馨淇

一个阳光明媚的上午，我来到一片绿油油的草地上，感受着春天的温暖。刚准备离开，就听到一阵欢笑声，我好奇地想：他们在干什么呢，是什么事让他们如此愉快呢？

带着疑问，我往草地上一瞧。哦，原来他们在放风筝！只见一个穿着火红外衣，摆着美丽尾巴的金鱼风筝，已然飞上了蓝天。它一会儿往上浮，似乎在和白云打招呼；一会儿又往下沉，仿佛在欣赏大地美丽的春光……

风筝下方，有两个小男孩在放风筝。前面的小男孩一手拿着线轴，一手拽着风筝线，边跑边喊：“一二三，放！”后面的小男孩赶忙把燕子风筝往天空抛去。然而没过一会儿，风筝就跌跌撞撞地掉了下来，小朋友们垂头丧气地收着线。一旁的小女孩笑道：“你们要逆着风跑啊！顺着风跑，风筝怎么会飞高呢？”

听完她的话，他们俩又重拾信心，开始第二次尝试放风筝。这一次，风筝犹如婴儿学步般，慢慢地往上爬，越爬越高。我被他们坚持不懈的精神所打动，心里默默对风姐姐说：“风姐姐，你看他们多努力，你就吹一阵风，帮帮他们吧！”

风姐姐好似听懂了我的话，鼓着腮帮子吹了起来，风筝“呼”地一下子飞上了高空。“耶！飞上去了，我们的风筝飞上去了！”大家高兴地叫了起来，我也笑了。

我陶醉在这欢乐的氛围中，心中充满了对春天的喜爱。

(指导老师:冯颖倩)

下雪啦

本报小记者 湘潭县赵家洲中心小学2201班 陈钰璐

一天，妈妈兴奋地指着天气预报上的信息告诉我，过几天就会下雪。听到这个消息，我比妈妈还要兴奋。因为我已经很长时间没看到过雪了，真想这雪快点下呀！

从那以后，我便掰着手指头数日子，每天睁开眼睛第一件事就是伸出头看窗外。一天，两天……“这雪到底什么时候会下呀？”我忍不住嘟囔着问妈妈。妈妈无奈地摇了摇头。我生气了，和老天爷赌气，不再看天，也不再看她。

“遥遥，快起来，快起来，下雪了！”妈妈的声音将我的美梦打断。我睁开惺忪的睡眼，咦，怎么是白的，难道真的是雪？我不敢相信，再次用力地揉了揉眼睛，顾不得穿上衣服，爬下床兴奋地欣赏起来。放眼望去，到处都是白茫茫的一片，车子、房子、马路上都是雪，道路两旁的树都被压弯了腰。抬头看看天空，漫天的雪花打着旋儿在跳舞呢！我忍不住盯着一朵大大的雪花，眼看着它慢慢地飘呀飘呀，可一沾地面就不见了踪影，这个调皮的家伙。

雪一直下个不停。哥哥在学校打来电话说，他们班刚刚玩了雪，可高兴啦！于是我吵着爸爸带我下楼玩。我叫上了两个好朋友一起堆雪人、打雪球，虽然冻得小手红通通的，但心里美滋滋的。

到了傍晚，妈妈下班回到家。我看到她身上都是雪，头发都湿了。我心疼地为妈妈递上毛巾。妈妈边擦头发边对我说：“骑摩托车好冷啊，路还很滑，生怕摔跤，下次要爸爸开车送。”我摸摸妈妈的手和脸，冰冷刺骨。妈妈实在太辛苦了，我心里突然又不喜欢下雪了……

(指导老师:崔泽群)



本报小记者 湘潭县赵家洲中心小学2301班 袁睿韩 (指导老师:文美玉)



本报小记者 湘潭县天易水竹学校2302班 郑涵凌 (指导老师:王远玉)



本报小记者 湘潭县赵家洲中心小学2306班 姚思甜 (指导老师:陈春花)



本报小记者 岳塘区建设路学校2303班 杨寓涵 (指导老师:潘乐)



本报小记者 湘潭江声实验学校(烟塘)小学部2004班 刘羊彤 (指导老师:刘永)



愉快的周末

本报小记者 湘潭县天易贵竹学校2203班 余金珠

在阳光明媚、微风轻拂的这个星期六，妈妈带我去新建的一个亲子乐园游玩。

这座乐园里的游玩项目种类繁多，而亲子票仅需57元，价格实惠且亲民。

我对其中三个项目甚是喜爱。首先是彩虹滑道，其长长的滑道五彩斑斓，上面有着众多小小的滑轮。人们坐在一个轮胎上，便能飞速地从顶部冲下来。我和妈妈也体验了一番，“嗖”的一声就从顶部滑了下来，速度快如火箭，耳边风声呼啸。我和妈妈都情不自禁地欢呼道：“太爽了！”速度与激情的碰撞，让我们一天的压力烟消云散。一遍过瘾，那就再来一遍。

接着，我们来到了网红桥。它是由一条栩栩如生的龙构成的。龙的背部凸起的地方可以容纳一个人站立，所有站在上面的人，必须使力量往同一方向，不然就会被甩出去。伴随着音乐的节奏，大家疯狂地摇摆着，玩得十分尽兴。不时有人被甩出去，又不时有人加入进来。不一会儿，我就已经满头大汗了。

另一个项目超级滑滑梯可谓惊险刺激，恐高的人不太适合尝试。这里共有四层，每一层都有一个超级滑滑梯，最顶层是玻璃桥。我从底部往上看，不禁感叹：哇，好高啊！妈妈因为有恐高症，就没有陪我一起玩。我独自一人从底部一层一层地往上攀登，历经艰辛，好不容易才爬到了顶部。顶部是一条宽约1米的透明玻璃桥，往下一看，我的妈呀！差点吓得腿软。下面的人和景都变得渺小了许多。这实在是太刺激了！我从顶部螺旋状的滑滑梯上溜下来，一下子就到了底部。

最后，我们不舍地离开了。晚上，我躺在床上久久难以入眠。通过这次游玩，我深刻地明白了，唯有社会和谐安定，人们的生活才能更加美好和开心。(指导老师:周祖亮)



湘潭县天易贵竹学校2210班 邓一民 (指导老师:吴妙艳)